

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення

дисертації Половинка Богдана Сергійовича

«Механізм фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону на основі діяльнісно-логістичного підходу»,

яка подається на здобуття наукового ступеня доктора філософії

з галузі знань 07 Управління та адміністрування

за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа та страхування

1. Оцінка роботи здобувача у процесі підготовки дисертації і виконання індивідуального плану навчальної та наукової роботи. У процесі роботи над дисертаційним дослідженням здобувач ступеня доктора філософії Половинко Б.С. дотримувався індивідуального плану наукової роботи та успішно виконав індивідуальний навчальний план, показав себе як сумлінний виконавець. За час навчання в аспірантурі Половинко Б.С. оволодів такими компетентностями: ставити та творчо розв'язувати складні наукові задачі; аналізувати та застосовувати сучасні економічні теорії; здійснювати підготовку та виконувати науково-дослідницькі проекти та роботи; планувати та проводити кількісні підрахунки; створювати стратегію пошуку статистичних даних; готувати наукові тексти про проміжні та кінцеві результати досліджень; готувати та здійснювати публічну апробацію результатів досліджень.

2. Обґрунтування вибору теми дослідження. Сучасні процеси глобалізації та інтеграції до європейського фінансового простору, поглиблення децентралізації та реформування публічних фінансів в Україні зумовлюють зростання вимог до ефективності механізму фінансово-бюджетних відносин на рівні регіону. Забезпечення стабільного та збалансованого розвитку регіонів в умовах обмеженості бюджетних ресурсів, міграційної кризи та повоєнного відновлення стає одним із ключових завдань регіональної фінансово-бюджетної політики України. Враховуючи наведене, тема дослідження обрана через її надзвичайну актуальність у світлі сучасних трансформаційних процесів та

специфічних викликів, з якими стикаються регіони України. Глобалізація, розвиток цифрових технологій, зміна пріоритетів суспільного розвитку та розгортання економічної турбулентності суттєво змінили традиційні підходи до формування і розподілу ресурсів. Місцеві органи влади дедалі частіше постають перед необхідністю приймати раціональні управлінські рішення щодо пріоритетів фінансування в умовах нестачі коштів та зростання соціальних потреб населення. Відтак, питання формування ефективного механізму фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону набуло особливої гостроти та наукової затребуваності. Запровадження в Україні реформи децентралізації, закріпленої відповідними змінами до законодавства, розширило повноваження та фінансову самостійність органів місцевого самоврядування. Водночас це актуалізувало потребу в розробці нових підходів до формування, розподілу та контролю за використанням бюджетних ресурсів на регіональному рівні. Зокрема, постала необхідність у запровадженні методичного інструментарію, який забезпечував би прозоре, обґрунтоване та результативне управління бюджетними видатками з орієнтацією на розвиток людського потенціалу регіону.

Таким чином, вибір теми дисертаційного дослідження зумовлений нагальною потребою у впровадженні сучасних аналітичних підходів до формування механізму фінансово-бюджетних відносин на тлі недостатньої ефективності класичних методів бюджетного планування в умовах зростаючої складності розвитку регіону. Застосування діяльнісно-логістичного підходу – як органічного поєднання принципів орієнтації на досягнення результатів та оптимізації ресурсних потоків – дозволяє сформувати комплексний механізм, здатний забезпечити раціональний розподіл бюджетних коштів за пріоритетними напрямками розвитку регіону. Впровадження такого підходу уможливило не лише підвищення результативності виконання бюджетних програм, але й оптимізацію використання публічних фінансових ресурсів в умовах їх обмеженості.

Таким чином, вибір теми дослідження обумовлений комплексом економічних, соціальних та інституційних факторів, що вимагають удосконалення механізму фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіонів

України, що дозволить забезпечити стабільність та ефективність використання фінансових ресурсів, покращити якість життєзабезпечення людського потенціалу регіонів, створити науково обґрунтовану основу для прийняття управлінських рішень у сфері розвитку регіону та посилити спроможність регіональних органів влади в умовах повоєнного відновлення.

3. Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є узагальнення й наукове обґрунтування теоретико-методичних положень та розробка практичних рекомендацій щодо формування механізму фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону на основі діяльнісно-логістичного підходу.

4. Реалізація мети зумовила необхідність вирішення наступних дослідницьких завдань:

- уточнення понятійно-термінологічного апарату крізь призму наукових поглядів відомих економічних шкіл в частині формування механізму фінансово-бюджетних відносин розвитку регіону, в основу якого покладено принципи діяльнісно-логістичного підходу;
- обґрунтування та формування системи показників оцінки розвитку регіону в аспекті фінансово-бюджетних відносин на основі існуючих методів і моделей;
- розробка науково-методичного підходу до оцінки впливу бюджетних видатків на показники розвитку регіону на основі діяльнісно-логістичного підходу;
- розробка механізму фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону на основі діяльнісно-логістичного підходу;
- формування аналітико-прикладних рекомендацій щодо оптимального розподілу бюджетних коштів у забезпеченні розвитку регіону на основі застосування діяльнісно-логістичного підходу;
- розробка та теоретичне обґрунтування методичних положень до оцінювання результативності виконання та реалізації бюджетних програм як критерій ефективності розвитку регіону.

5. Об'єктом дослідження є процес формування механізму фінансово-

бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону на основі діяльнісно-логістичного підходу.

6. Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних положень та практичних рекомендацій щодо формування механізму фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону на основі діяльнісно-логістичного підходу.

7. Методи дослідження. Для досягнення мети та вирішення завдань у дисертаційній роботі використано широкий спектр загальнонаукових і спеціальних методів дослідження, зокрема: методи теоретичного узагальнення, системного та ретроспективного аналізу – для систематизації теоретичних положень щодо сутності, структури, принципів і функцій фінансово-бюджетних відносин, нормативно-правового підґрунтя та їх ролі у забезпеченні розвитку регіону; аналізу і синтезу – для виявлення основних складових механізму фінансово-бюджетних відносин, визначення логіки та змісту діяльнісно-логістичного підходу; порівняльного та структурно-функціонального аналізу – для дослідження зарубіжного досвіду фінансово-бюджетного регулювання та визначення можливостей його імплементації в українських умовах; економіко-статистичного аналізу – для оцінювання тенденцій розвитку регіону, аналізу структури доходів і видатків бюджету, формування системи показників оцінки розвитку регіону в аспекті фінансово-бюджетних відносин; матричного та індексного методів – для побудови інтегральних показників оцінювання розвитку регіону та оцінювання результативності виконання та реалізації бюджетних програм; кореляційного та регресійного аналізу – для кількісного визначення взаємозв'язків між бюджетними видатками та ключовими індикаторами розвитку регіону, встановлення найбільш впливових напрямів фінансування; оптимізаційного та логістичного моделювання – для розроблення підходу до оптимального розподілу бюджетних коштів у забезпеченні розвитку регіону; методу експертних оцінок – для узгодження вагомості індикаторів, уточнення параметрів моделі та формування практичних рекомендацій щодо удосконалення фінансово-бюджетних відносин розвитку регіону; графічного методу – для

візуалізації результатів проведених досліджень.

8. Методологія дослідження.

Теоретико-методична основа дослідження представлена:

– фундаментальними працями всесвітньо визнаних вчених-економістів та спеціалізованими науковими роботами, які працювали з обраною проблематикою. Проблематика розвитку регіону, а також оцінювання рівня його конкурентоспроможності та якості життєдіяльності населення досліджувалася у працях низки вітчизняних і зарубіжних науковців, зокрема: L. Gadeppe, M. Singhal, З. Варналія, Н. Верхоглядової, Г. Возняка, Н. Кузьминчук, Е. Лібанової, О. Раєвневої, В. Хаустової, В. Чобіток тощо. Окремі аспекти формування фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону, зокрема збалансування бюджетних ресурсів, стратегічного і середньострокового бюджетування та оцінювання виконання бюджетних програм, досліджували провідні науковці, такі як: С. Булгакова, О. Василик, О. Глущенко, А. Даниленко, Т. Єфименко, В. Загорський, І. Запатріна, О. Кириленко, С. Коваленко, В. Коваль, Є. Крильчук, А. Крисоватий, І. Луніна, І. Олійченко, В. Опарін, Ю. Пасічник, О. Романенко, І. Рекуненко, Б. Самородов, І. Чугунов, І. Цимбалюк та ін.;

– нормативно-правовою базою України в сфері фінансово-бюджетних відносин (Бюджетний кодекс України, Податковий кодекс України, Постанови Кабінету Міністрів України, Накази Міністерства Фінансів України);

– офіційними статистичними матеріалами, у т. ч. Державної служби статистики, ресурсами Інтернету.

Емпірична база дослідження представлена використанням бази даних Головного управління статистики у Харківській області в процесі оцінювання розвитку регіону за сферами життєзабезпечення людського потенціалу (СЖЛП) в аспекті фінансово-бюджетних відносин в контексті діяльнісно-логістичного підходу, а також оцінювання результативності виконання та реалізації бюджетних програм.

9. Особистий внесок здобувача ступеня доктора філософії в отриманні наукових результатів та їх новизна. Дисертаційне дослідження є

завершеною самостійно виконаною науковою працею, у якій всі висновки та положення наукової новизни, винесені на захист, розроблені автором особисто. Для аргументації окремих положень використані праці інших науковців, на які зроблені посилання. В індивідуальних наукових працях застосовано авторські ідеї та розробки.

10. Наукова новизна одержаних результатів розкривається у таких положеннях:

Удосконалено:

науково-методичний підхід до оцінки впливу бюджетних видатків на показники розвитку регіону на основі діяльнісно-логістичного підходу, який, на відміну від існуючих, базується на дуальному підході до оцінювання, що поєднує стандартизовану систему індикаторів за сферами життєзабезпечення людського потенціалу із поетапним застосуванням методу експертної оцінки (визначення вагових коефіцієнтів), ранжування альтернатив і визначення їх пріоритетності та, на основі розрахунку узагальнюючого інтегрального показника розвитку регіону, дозволило обґрунтувати стратегічно-орієнтовані пріоритети бюджетного фінансування в умовах нестабільного зовнішнього середовища;

механізм фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону, який, на відміну від існуючих, органічно інтегрує підходи до удосконалення правової основи фінансово-бюджетних відносин розвитку регіону, імплементацію зарубіжного досвіду, принципи діяльнісного (орієнтація на досягнення результатів) та логістичного підходів (оптимізація ресурсних потоків), включає науково-практичні рекомендації щодо прийняття раціональних управлінських рішень для підвищення рівня результативності використання бюджетних ресурсів в умовах децентралізації й обмеженості фінансових можливостей та створює підґрунтя виведення регіону на траєкторію стабілізації, покращення якості життєзабезпечення людського потенціалу регіону;

аналітико-прикладні рекомендації щодо оптимального розподілу бюджетних коштів у забезпеченні розвитку регіону, які, на відміну від існуючих, базуються на поетапному оцінюванні: групуванні видатків місцевого бюджету за

сферами життєзабезпечення людського потенціалу (СЖЛП); побудові функціональних залежностей між рівнем розвитку регіону та обсягом фінансування цих сфер; визначенні коефіцієнтів відносної значущості напрямів рівня розвитку регіону за СЖЛП та розв'язанні однокритеріальної задачі нелінійного/лінійного програмування, що дозволяє обґрунтувати оптимальні пропорції задля спрямування бюджетних ресурсів, виявити диспропорції між оптимальними та прогнозними показниками, розробити, конкретизувати та підвищити результативність альтернативних напрямів розвитку регіону;

методичні положення до оцінювання результативності виконання та реалізації бюджетних програм, що, на відміну від існуючих, базуються на імплементації методу таксономічної оцінки з використанням критерію встановлених еталонів, включають групи параметрів результативності бюджетних програм (показники затрат, показники продукту, показники ефективності, показники якості), які ідентифікують взаємозв'язки між ресурсними витратами, ефективністю використання бюджетних коштів, що дозволяє здійснювати комплексну, оперативну й об'єктивну кількісну та якісну діагностику раціонального їх розподілу, створює інформаційно-аналітичну й регулятивну основу для управлінського впливу на формування векторів розвитку регіону в умовах економічної турбулентності.

Дістали подальшого розвитку:

– понятійно-термінологічний апарат формування механізму фінансово-бюджетних відносин розвитку регіону на основі діяльнісно-логістичного підходу, який, на відміну від існуючих, базується на системному поєднанні дефініцій «механізм», «фінансово-бюджетні відносини», «розвиток», «регіон», «діяльнісно-логістичний підхід», детальному аналізу наукових положень теорій і концепцій економіки (державного регулювання, системології, логістики, праксеології), що дозволило визначити сутність поняття дослідження «механізм фінансово-бюджетних відносин розвитку регіону на основі діяльнісно-логістичного підходу» як сукупність методів, інструментів розподілу і використання бюджетних ресурсів в рамках сучасних концепцій логістики та діяльнісного підходу, які завдяки

інформаційно-аналітичному супроводу процесу оптимізації розподілу бюджетних ресурсів сприяють підвищенню рівня обґрунтованості, ефективності та реалізованості програм розвитку регіону, спрямованих на забезпечення населення економічними та соціальними благами з урахуванням поточних умов і перспективних потреб регіону;

– система показників оцінки розвитку регіону в аспекті фінансово-бюджетних відносин на основі діяльнісно-логістичного підходу, яку, на відміну від існуючих, побудовано з використанням методу аналізу ієрархій, що дозволило систематизувати індикатори за трьома сферами життєзабезпечення людського потенціалу (фізичний стан населення та безпека середовища проживання, стан освіти та соціального середовища, майновий стан населення), виокремити фінансово-бюджетні каталізatori і уповільнювачі розвитку регіону, та за результатами розрахунку узагальнюючого інтегрального показника розвитку регіону отримати об'єктивно-адаптивну оцінку ефективності використання бюджетних ресурсів, визначити ступінь впливу і значущість сфер життєзабезпечення, що є базисом для відновлення та реалізації людського потенціалу на основі продукування своєчасних і обґрунтованих управлінських рішень.

11. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються. Обґрунтованість та достовірність наукових положень результатів і висновків дисертаційного дослідження забезпечена використанням широкого кола економічних теорій та концепцій (зокрема у сфері фінансів, державного регулювання, системології, логістики, праксеології), фундаментальних досліджень, в тому числі міждисциплінарних, наукових статей та методів наукового пізнання. При обґрунтуванні теоретичних висновків дисертації здобувач ступеня доктора філософії застосував методи теоретичного узагальнення, системного та ретроспективного аналізу з метою систематизації теоретичних положень щодо сутності, структури, принципів і функцій фінансово-бюджетних відносин, нормативно-правового підґрунтя та їх ролі у забезпеченні розвитку регіону, а також економіко-статистичного аналізу для оцінювання

тенденцій розвитку регіону, дослідження структури доходів і видатків бюджету та формування системи відповідних показників, що дозволило сформувати цілісне наукове підґрунтя дослідження та визначити ключові чинники впливу фінансово-бюджетних відносин на розвиток регіону. На підставі отриманих результатів та шляхом застосування методів порівняльного і структурно-функціонального аналізу, кореляційного та регресійного аналізу, а також матричного й індексного методів, здобувачем ступеня доктора філософії було здійснено комплексне дослідження зарубіжного досвіду фінансово-бюджетного регулювання, кількісно визначено взаємозв'язки між бюджетними видатками та ключовими індикаторами розвитку регіону, а також побудовано інтегральні показники оцінювання результативності виконання бюджетних програм. Це, в свою чергу, дозволило сформулювати та запропонувати науково обґрунтований діяльнісно-логістичний підхід до оптимального розподілу бюджетних коштів, розроблений із застосуванням методів аналізу і синтезу, оптимізаційного та логістичного моделювання, експертних оцінок і графічної візуалізації, а також практичні рекомендації щодо удосконалення механізму фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону з урахуванням можливостей імплементації кращих зарубіжних практик в українських умовах.

Застосування сукупності наукових методів разом із принципами, а також сучасними науковими підходами надало змогу виконати поставлені в дисертації завдання, досягти мети дослідження і забезпечити наукову достовірність та чіткість одержаних теоретичних та практичних результатів, що в кінцевому підсумку сприяло всебічності, повноті та об'єктивності одержаних наукових висновків.

12. Наукове, теоретичне та практичне значення результатів дисертації. Загальне науково-теоретичне значення результатів дисертаційного дослідження відображено у науковій новизні, зазначеній вище.

Також, окремі наукові результати дисертаційного дослідження є частинами науково-дослідної роботи «Інтегрований підхід до управління бізнесом для підвищення конкурентоспроможності на основі стратегій логістичного

менеджменту та маркетингових рішень» (державний реєстраційний номер 0123U104352), де здобувачем ступеня доктора філософії розроблено науково-методичний підхід до оцінки впливу бюджетних видатків на показники розвитку регіону на основі діяльнісно-логістичного підходу; «Модернізація фінансової системи України в контексті досягнення глобальних цілей сталого розвитку» (державний реєстраційний номер 0124U001670), де автором запропоновано механізм фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону на основі діяльнісно-логістичного підходу, що підтверджує актуальність теми дисертаційного дослідження.

Практична цінність отриманих результатів підтверджується впровадженням результатів дослідження органами державного управління та місцевого самоврядування у процесі формування та реалізації фінансово-бюджетної політики, спрямованої на розвиток регіону на засадах діяльнісно-логістичного підходу. Зокрема:

– Департамент економіки і міжнародних відносин ХОД(В)А (Акт №06.02-25/697 від 26.02.2024 р.), в діяльність якого впроваджено науково-практичний підхід до комплексної оцінки рівня розвитку регіону за складовими, що дозволило створити практичне підґрунтя для ефективного розподілу бюджетних коштів в рамках реалізації цілей, стратегій та програм стійкого розвитку як на національному, так і регіональному рівнях. Запропоновані практичні рекомендації використовуються у розробці та впровадженні програм і проектів розвитку регіону, а також при прийнятті рішень щодо виділення та розподілу бюджетних коштів для підтримки соціально-економічного розвитку території відповідно до проекту Програми економічного і соціального розвитку Харківської області на 2025 р. в рамках Перспективного плану (основних напрямків) діяльності Харківської державної (військової) адміністрації на 2024 р.;

– Управління економіки Конотопської міської ради Сумської області (Довідка №26 від 12.02.2024 р.), в діяльність якого впроваджено науково-практичний підхід щодо оптимального розподілу бюджетних коштів у

забезпеченні розвитку регіону при застосуванні діяльнісно-логістичних принципів, що дозволило керівництву Управління економіки Конотопської міської ради Сумської області ефективніше координувати та контролювати процеси соціального та економічного розвитку регіону в контексті необхідності підвищення якості життя місцевого населення, підтримки ВПО, незахищених верств населення. Результати досліджень щодо оптимізації розподілу бюджетних коштів у забезпеченні розвитку регіону при застосуванні діяльнісно-логістичних принципів також враховано в процесі розробки Програми комплексного відновлення Конотопської міської територіальної громади на 2023-2027 роки;

– Мале державне підприємство «Інститут проблем управління НАН України», на базі якого отримані наукові результати використано при розробці пропозицій для стратегій розвитку регіону та програм соціально-економічного зростання, що дозволило врахувати не лише фіскальні інтереси держави, але й стратегічні пріоритети територіальних громад, а також сприяти збалансуванню фінансових потоків у системі міжбюджетних відносин.

Окрім іншого, практична цінність отриманих результатів дисертаційного дослідження підтверджується впровадженням окремих результатів дослідження у навчальний процес підготовки здобувачів першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю D2 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» при викладанні освітніх компонентів: «Бюджетна система» та «Фінанси місцевого самоврядування». Зазначене підтверджується відповідною довідкою про впровадження в навчальний процес.

13. Повнота викладення матеріалів дисертації в роботах, опублікованих автором.

Матеріали дисертації опубліковано у 15 наукових працях, у тому числі: 1 стаття у закордонному виданні, включеному до міжнародної наукометричної бази WoS, 8 статей у виданнях, включених на дату опублікування до переліку наукових фахових видань України, 6 тез доповідей у збірниках за матеріалами міжнародних науково-практичних конференцій.

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:

- Shevchenko O., Shevchuk O., Polovynko B. Regulation of dynamic processes in the indicators of disproportions of Ukrainian regions: operational and logistic approach. *Baltic Journal of Economic Studies*, 2022. № 8(5), 198-208. DOI: <https://doi.org/10.30525/2256-0742/2022-8-5-198-208> (Web of Science).
- Половинко Б. С. Проблеми формування і реалізації фінансово-бюджетних відносин та їх вплив на розвиток регіону. *Науковий погляд: економіка та управління*. 2022. № 4 (80). С. 95-103. DOI: <https://doi.org/10.32782/2521-666X/2022-80-13>.
- Половинко Б. С. Теоретико-методичне підґрунтя фінансово-бюджетних відносин у розвитку регіону: діяльнісно-логістичний підхід. *Міжнародний науковий журнал Інтернаука. Серія: Економічні науки*. 2023. № 2. DOI: <https://doi.org/10.25313/2520-2294-2023-2-8592>.
- Половинко Б. С. Нормативно-правове підґрунтя забезпечення фінансово-бюджетних відносин розвитку. *Наукові інновації та передові технології регіону*. 2023. № 5 (19). С. 330-339 DOI: [https://doi.org/10.52058/2786-5274-2023-5\(19\)-330-339](https://doi.org/10.52058/2786-5274-2023-5(19)-330-339).
- Половинко Б. С. Застосування досвіду іноземних країн в системі фінансово-бюджетних відносин розвитку регіону. *Підприємництво і торгівля*. 2024. № 40. С. 91-99. DOI: <https://doi.org/10.32782/2522-1256-2024-40-12>.
- Самородов Б. В., Половинко Б. С. Видатки бюджету у сприянні розвитку регіону: діяльнісно-логістичний підхід, аналітико-методичне забезпечення. *Наукові перспективи*. №11 (41). 2023. С. 667-685. DOI: [https://doi.org/10.52058/2708-7530-2023-11\(41\)-667-684](https://doi.org/10.52058/2708-7530-2023-11(41)-667-684).
- Половинко Б. С. Діяльнісно-логістичний підхід у формуванні механізму фінансово-бюджетних відносин задля регіонального розвитку. *Бізнес Інформ*. 2025. №7. С. 402–410. DOI: <https://doi.org/10.32983/2222-4459-2025-7-402-410>.

– Самородов Б., Половинко Б. Оптимальний розподіл бюджетних коштів у забезпеченні розвитку регіону при застосуванні діяльнісно-логістичних принципів. *Право та інновації*. 2025. №4 (48), С. 69–76. DOI: [https://doi.org/10.37772/2518-1718-2024-4\(48\)-9](https://doi.org/10.37772/2518-1718-2024-4(48)-9).

– Половинко Б. С. Діагностика результативності виконання та реалізації бюджетних програм: науково-методичний підхід *Вісник економіки транспорту і промисловості*. 2025. №89. С. 44-57. DOI: <https://doi.org/10.18664/btie.89.330631>.

Список публікацій, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

– Половинко Б. С. Підходи до формування механізму фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону. Сучасне управління організаціями: концепції, цифрові трансформації, моделі інноваційного розвитку: збірник тез доповідей II Міжнародної науково-практичної конференції. 25 листопада 2022 р., м. Харків, ХНУ імені В.Н. Каразіна, 2022. С. 192-195.

– Половинко Б. С. Діяльнісно-логістичний підхід у забезпеченні розвитку регіону. Відновлення та модернізація економіки України: виклики, пріоритети, практики: збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції. 2 березня 2023 р., м. Харків. Харків: КНТЕУ, 2023. С. 198-201.

– Половинко Б. С. Напрямки реалізації фінансово-бюджетних відносин на основі застосування зарубіжного досвіду. Сучасні тенденції та перспективи розвитку економіки, фінансів, обліку та права: збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної конференції. 21 лютого 2024 р., м. Кременчук. Кременчук: ЦФЕНД, 2024. С. 44-46.

– Половинко Б. С. Формування науково-методичного інструментарію для оцінювання розвитку регіону в контексті діялісно-логістичного підходу. Сучасні напрямки розвитку економіки і менеджменту підприємств України: зб. матеріалів міжнародної науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих вчених. 17 листопада 2023 р., м. Харків. Харків: ХНАДУ, 2023. С. 111-114.

– Самородов Б. В., Половинко Б. С. Стратегічні вектори формування механізму фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону в

контексті діяльнісно-логістичного підходу. Управління розвитком економічного середовища в умовах глобальних трансформацій: матеріали III міжнародної науково-практичної конференції. 06-07 лютого 2025 р., м. Харків. Харків: ХНУ імені В.Н. Каразіна, 2025. С. 233-235.

– Самородов Б. В., Половинко Б. С. Аналітико-інформаційне забезпечення оптимізації розподілу бюджетних коштів. Перспективи розвитку територій: теорія і практика. Поствоєнне відновлення: матеріали VIII міжнародної науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених. 14–15 листопада 2024 р., м. Харків. Харківський національний університет міського господарства імені О. М. Бекетова, Рада молодих вчених при МОН України, Рада молодих вчених при Харківській обласній військовій адміністрації, Varna free university «Chernorizets hrabar», Slovak technical university in Bratislava, Czestochowa university of technology, Одеський національний економічний університет – Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2024. С. 143-145.

14. Дотримання академічної доброчесності.

На підставі вивчення тексту дисертації здобувача ступеня доктора філософії, наукових праць здобувача ступеня доктора філософії та Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових запозичень виконано в антиплагіатній інтернет-системі Strikeplagiarism.com) встановлено, що дисертаційна робота виконана самостійно, текст дисертації не містить плагіату, а дисертація відповідає вимогам академічної доброчесності.

15. Апробація матеріалів дисертації.

– Основні положення та результати дисертаційного дослідження апробовані здобувачем ступеня доктора філософії в межах 6 (шести) міжнародних науково-практичних конференцій, серед яких:

– «Сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку бізнесу, фінансово-кредитних та облікових систем» (25 листопада 2022 р., м. Харків, Україна);

– «Відновлення та модернізація економіки України: виклики, пріоритети, практики» (2 березня 2023 р., м. Харків, Україна);

- «Сучасні тенденції та перспективи розвитку економіки, фінансів, обліку та права» (21 лютого 2024 р., м. Кременчук, Україна);
- «Сучасні напрямки розвитку економіки і менеджменту підприємств України» (17 листопада 2023 р., м. Харків, Україна);
- «Управління розвитком економічного середовища в умовах глобальних трансформацій» (06-07 лютого 2025 р., м. Харків, Україна);
- «Перспективи розвитку територій: теорія і практика. Поствоєнне відновлення» (14–15 листопада 2024 р., м. Харків, Україна).

16. Оцінка структури, мови та стилю дисертації.

Дисертація написана чіткою мовою, структура дисертації відповідає алгоритму здійсненого автором дослідження. Матеріал дисертації викладено в логічній послідовності та доступний для сприйняття. Зміст, оформлення дисертації та кількість публікацій відповідають Вимогам до оформлення дисертації, затвердженим Наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 року № 40 (із змінами, внесеними згідно з Наказом МОН № 759 від 31.05.2019 року), і вимогам Постанови Кабінету Міністрів України № 44 від 12.01.2022 року «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (із змінами, внесеними згідно з Постановами Кабінету Міністрів України № 341 від 21.03.2022 року, № 502 від 19.05.2023 року, № 507 від 03.05.2024 року).

17. Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона подається до захисту.

За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною значимістю дисертаційне дослідження Половинка Б.С. відповідає спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування.

18. Результати обговорення та проведення презентації. Рекомендація дисертації до захисту.

Здобувачем ступеня доктора філософії було представлено основні результати дисертаційного дослідження на розширеному засіданні кафедри

Фінансів, банківської справи та страхування Економічного факультету Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна щодо попередньої експертизи дисертації у формі презентації і наукової дискусії після її завершення. За підсумком обговорення, дисертаційне дослідження було оцінено позитивно. Дисертаційне дослідження Половинка Богдана Сергійовича виконано на високому науковому рівні та є цілісним науковим дослідженням, яке відповідає встановленим вимогам чинного законодавства України.

Враховуючи високий рівень дослідження, актуальність, новизну, теоретичну, наукову та практичну цінність отриманих результатів та відповідність роботи спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування дисертація Половинка Б.С. «Механізм фінансово-бюджетних відносин у забезпеченні розвитку регіону на основі діяльнісно-логістичного підходу» рекомендується до захисту в разовій спеціалізованій вченій раді для здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа та страхування з галузі знань 07 Управління та адміністрування.

Головуючий на розширеному засіданні кафедри
фінансів, банківської справи та страхування
Харківського національного університету
імені В. Н. Каразіна,
доктор економічних наук, професор кафедри фінансів,
банківської справи та страхування



Галина АЗАРЕНКОВА